



Библиотечные Новости

Информационный бюллетень № 2 Декабрь 2005

Поздравляем!

В декабре 2005 года Центральной библиотеке Ненецкой ЦФС исполняется 75 лет.

За свою многолетнюю историю в библиотеке менялись содержание фондов, интересы и запросы читателей, руководители и рядовые библиотекари. Можно с уверенностью сказать, что библиотека определенно сыграла важную роль в культурной жизни округа и города. В настоящее время она является культурным, образовательным и информационным центром.

Коллективу библиотеки предстоит еще много сделать, чтобы поддержать репутацию современного информационного учреждения: освоение новых информационных технологий, укрепление позитивного общественного имиджа, помощь культурному развитию города и округа.

Хотелось бы искренние слова благодарности обратиться в адрес работников библиотеки, а так же ветеранов труда, которые отдали много сил, энергии любимой работе и сейчас на заслуженном отдыхе.

Желаю всем успеха, настойчивости в преодолении трудностей в библиотечном пути. Творчества, энтузиазма, реализации самых смелых замыслов, здоровья и огромного личного счастья!

Кожурова А.И., директор ОТУ «НОЦФС»

❖ Юбиляр

В августе 2005 года отметила свой юбилей Евсюгина Серафима Тимофеевна.

Свой профессиональный выбор Серафима Тимофеевна сделала в 1972 году, когда поступила в Салехарское культпросвет училище. Становление как специалиста началось с самой северной библиотеки округа на острове Колгуев. Библиотека занимала не-

большую комнатку, которая плохо отапливалась. Вот и приходилось Серафиме Тимофеевне обустроить небольшое библиотечное пространство, чтобы удобно было читателям и можно было раскрыть книжный фонд.

С ноября 1993 года она переезжает с семьей в Нарьян-Мар и работает в Центральной библиотеке: в отделе обслуживания, в читальном зале, в отделе нестационарного обслуживания населения.



В настоящее время Серафима Тимофеевна обслуживает читателей читального зала, изучает запросы студентов-заочников, старается быть в курсе литературных новинок, принимает участие в производственной учебе библиотекарей.

Серафима Тимофеевна не только качественно выполняет свои обязанности, но и профессионально развивается. В 2004 году заочно окончила Санкт-Петербургский государственный университет культуры и искусства.

От всей души поздравляем с Днем рождения! Желаем долгих и счастливых лет, здоровья, радости, надежд и везения!

*Центральной библиотеке –
75 лет!*

История библиотечного дела в округе началась с создания окружной библиотеки в Нарьян-Маре. «Организационная работа Ненецкой окружной библиотеки началась еще с весны 1930 г. Все время производилась выписка литературы на средства, отпущенные в прошлом году Тельвисочному дому ненца. В настоящее время производится инвентаризация книг. Одновременно производится выдача книг (кроме выходных дней) в вечерние часы, с 7 до 10 часов вечера...». Так писала газета «Нярьяна-вындер» от 1 февраля 1931 года.

Первым заведующим библиотеки был Вахрушев Семен Андреевич – со 2 пол. мая 1930г. по 1935г. 1930-е гг. – располагается по адресу ул. Выучейского, 2.

Из докладных записок Вахрушева в окроно от 13.01.1935г. узнаем: «Библиотечная комната размерами достаточна (50 кв. мет.), но настолько холодное, что температура падает ниже нуля. В настоящий момент производится переборка пола, но большого утепления не даст, так зимние рамы хотя и вставлены, но остекления без замазки...». Даже днем работали при керосиновых лампах.

На 01.01.1938 год было 570 читателей, книжный фонд – 2031, книговыдача – 7725, число платных работников – 1, выбыло 164 экз. книг по ветхости, МБА не пользовались (по материалам архива музея).

Какие проблемы стояли перед библиотекой? «По причине плохих помещений, занимаемых ею, и частых перебросок из одного помещения в другое, а также временного закрытия и плохой охраны имела большие потери книг. При проверке

книжного состава летом 1934 года выявлена недостача книг в количестве 2028 названий, из которых около 2000 расхищено и унесено читателями» (их докладной записки Вахрушева С.А. от 13.01 1935г.)

Согласно «Всесоюзной библиотечной переписи» на 1 октября 1934 года библиотека зарегистрирована как окружная.

С 1946-1953 годы библиотека находилась в двух комнатах в здании бывшей культпросветшколы по ул. Полярная, 9. К тому времени библиотека уже получила признание горожан и являлась настоящим культурным центром. Книжный фонд вырос до 20 тысяч экземпляров, три библиотекаря обслуживали более 1000 читателей. Рост числа читателей и книжного фонда позволило библиотеке в 1953 году получить новое здание, рассчитанное на 50 тысяч томов, с абонементом, читальным залом и книгохранилищем по адресу ул. Тыко Вылки, 6. Заведующей стала Хатанзейская Тамара Тимофеевна – (1953г. – 1978г.) первая библиотекарь со специальным высшим образованием, награжденная за свой труд орденом Трудового Красного Знамени и юбилейной медалью к 100-летию со дня рождения В.И.Ленина.

В 1960-ые годы появляется должность методиста, открывается свободный доступ к книжным фондам читателей, создан передвижной фонд. В 1972 организована юношеская кафедра.

Для удовлетворения запросов читателей, расширения справочно - информационной службы в 70-80 гг. по всей стране прошла централизация. В 1978 году библиотека становится центральной в Ненецкой окружной централизованной библиотечной системе. С 1978–1987 гг., руководила Ненецкой ЦБС Ветлугина Вера Владимировна.

1983 год – за высокие показатели и отличную постановку библиотечного обслуживания населения присваивается звание «Библиотека отличной работы». С 1987 года директором ОГУ «НОЦБС» является Кожурова Алла Ивановна, награжденная почетным знаком Министерства культуры РФ «За достижения в культуре».

90-е годы определяют библиотеку как информационный, культурный и образовательный центр. Для решения этой задачи были организованы: отдел информации по культуре и искусству (1996), отдел Севера (2001), доступ в Интернет, действует локальная сеть, формируется библиографическая база данных на новую литературу (2002).

В 1999 году библиотека становится членом Российской Библиотечной Ассоциации.

Честно и безупречно работали, отдавали свои силы и знания библиотечной работе не один десяток лет Вологжанина Зоя Николаевна, Ульяновская Любовь Николаевна, Торопова Анастасия Петровна, Чупрова Мария Васильевна, Хабарова Лидия Эдмундовна, Хозяинова Екатерина Григорьевна и др.

В настоящее время библиотека обслуживает в год более 5 тысяч читателей. С каждым годом расширяются информационные ресурсы библиотеки. Специалисты библиотек находят новые формы работы, удовлетворяет интересы потребителей, влияет на уровень образования и культуры в округе и городе. Библиотека и ее фонды востребованы, надеемся, что она будет востребована всегда!

Маркова Н.А., зав. методическим отделом Ненецкой ЦБС

Выпуск подготовили Кожурова А.И., директор Ненецкой ЦБС, Маркова Н.А., зав. метод. отделом. г. Нарьян-Мар ул. Портовая 11, тел. 4-28-19, тираж 40 экз.